



■ 跨國婚姻相互尊重很重要。 網上圖片

談論與交流最能消除誤解

在日華人畫家、篆刻家沈強的妻子佐佐木由美子對記者說：日本和中國是在歷史文化上有著深遠淵源的鄰國，日本有許多東西都是向中國學習的，受到了中國很大的影響，因此才有了今天的日本。可是因為國家不同，語言和習慣也不同，在婚後的生活中，由於思考問題的方法和做事方法的不同，雙方付出了很多的辛苦。我們夫妻對於相互之間的不同點是在相互承認和相互尊重的基礎上經常在一起商談、討論。

互不相讓 首段婚姻失敗

由於是在日本生活，我丈夫在學習日本文化和習慣方面非常努力。今天在這裡我就不一一列舉了。總之，最重要的是，無論在什麼樣的場合，都必須強調敞開心扉，無論什麼事都在一起商談、討論。在一起討論，看起來有點像打架似的，但是因為我們愛著對方，是為了相互理解才在一起討論的，這其實也是兩個國家的接近。對於同一國家的人來說，由於語言百分之百聽得懂，習慣也都理解，可能不這樣經常商談、交流也可以，但是對於不同國家的夫妻，經常交談就顯得尤為重要。

鈴木女士對記者說：我以前有過一次不幸的婚姻，後來離異了，離異的原因並不是我們互相間有什麼對不起對方的事情，而是由於性格不合。我的脾氣不好，對方的脾氣也不好。我們經常吵架。其實吵架也沒有什麼，夫妻間也沒有什麼大不了的事，但是雙方的脾氣都很壞，各不相讓，也都不承認自己錯了，因此往往是因為很小的事情吵架，最後不斷升級，不是動了手就是長期冷戰。我們兩人都有工作，本來在公司就各自有很多煩惱，回到家中又總是橫眉冷對，搞得人生真是很黯淡。不久我們就協議離婚了。

中國丈夫 先低頭化矛盾

後來我遇到了我現在的丈夫，中國人小龐。他是一家計算機公司裡做計算機工程師，我們公司常有活兒找他們公司做，一來二去，我們就熟悉了。我覺得我們性格很合得來，我們也很快開始戀愛了，但是由於我有過一次失敗的婚姻，我怕了，怕我脾氣不好，傷害小龐。後來他主動向我求婚，我很猶豫，我告訴他，我的性格沒有那麼溫柔，我怕自己傷害他。沒想到他不但沒有責備我，反而鼓勵我說：只要真心相愛，一切都可以改變。

就這樣我們結婚了。雖然我怕傷害他，極力壓抑自己的脾氣，但是我們還是有許多矛盾，加上互相並不能完全聽得懂對方的語言，使我有時還是要發怒、爆發。一個發了火，對方老老實實地當你的撒氣桶的事情是極少的，這樣我們就吵了起來。

但是使我驚訝的是，我們雖然為小事吵架，但是不會像我以前一次結婚時那樣不斷升級或長期冷戰，因為我丈夫在我們吵完架以後，不管錯在我還是在他，他都會很快向我道歉，說他態度不好，今後會改正。有時他還會給怒氣沖沖的我倒一杯熱茶放在身邊。這樣一來，我的氣馬上就消了，我也馬上向他道歉，於是夫妻和好如初。(四之三)

■ 來源：軍情觀察

0元遊世界 沙發客分享歷險記

36歲的宜昌女子易融，兩年來隻身遊歷24個國家，住進150多個異域家庭，還結交了很多不同國度的朋友，在自己宜昌的家中，她也接待過來自10個國度的「沙發客」。 ■《長江日報》

易融第一次接觸「沙發客」是在2008年。當時她首次出國旅行，在馬來西亞碰到一位匈牙利小伙，他以「沙發客」的方式，環球旅行了7年。從馬來西亞到下一站泰國的時候，易融也成了「沙發客」。

敘利亞：相識老頑童 友愛似家人

易融在敘利亞大馬士革遇到的咖啡店老闆歐馬邀請她住到自己家。歐馬的父親是個100多歲的「老頑童」，一個人住着空蕩蕩的大房子。因為脾氣不好，請來照顧他的人全被他轟走了。

第一天清早起來，老人用手指着外面，弄了半天才明白，原來想逛樓下的公園，她陪着他去了。晚上，易融用中醫刮痧方式給老人刮腳，按摩，用薑和醋給他泡腳，給老人凍傷的耳朵上藥。老人對易融十分感激。「老頑童」有幾個兒女，每天從早到晚，不是這個來送吃的，就是那個來送吃的。老人胃口不好，所以那些新奇古怪

的敘利亞美食，最後大部分都進了易融的肚子。臨別時，「老頑童」說：「你下次再到大馬士革就到我家來，這裡就是你的家。」

埃及：遭遇大反抗 槍聲如爆竹

今年初，易融在埃及首都開羅經歷了30年來最大規模的反政府示威。所有的火車停開，所有的景點不開放，所有的公司關門，所有的街道下午3時至凌晨8時實行戒嚴。2月2日是農曆除夕，埃及房東逃到外地親戚家，易融一個人在恐怖的氣氛中過完了大年三十。整晚槍聲如爆竹一樣噼里啪啦，在金字塔所在的吉薩村坐車去開羅，途中車被暴徒攔截，她親眼看見同座人用電棒擊暈拖下車。為應付暴徒洗劫村莊，吉薩村的男子自發組織起來，打着火把為村莊站崗。一個埃及家庭冒着危險收留了她，給她穿上當地婦女的服裝，並幫助她安全離開開羅。



■ 泰國著名導遊帶易融轉遊曼谷。 網上圖片



■ 印度菩提迦葉做義工。 網上圖片

易融把旅途上的經歷做了詳細記錄。記錄顯示：09年開始，她遊歷了歐亞非24國，探訪了150多個國際家庭。路途包括簽證、航班、吃住遊等，所有支出僅2.7萬元。而這兩年她沿途收到世界各地朋友的贊助3.4萬元，為雜誌撰稿、提供照片等收入3500元，實際上實現了「0元」環遊24個國家。3個月前回到宜昌，她一直在寫作第一本書《0元環遊24國》，目前已有5家出版機構與她洽商出版事宜。她說，旅行讓我更勇敢，旅行讓我收穫了不同國度人們的愛，772天，每天都是冒險和學習。



迎聖誕

聖誕節即將臨臨，20日江蘇常州一群可愛的小朋友在常州富都商貿酒店已唱響《平安夜》。該五星酒店當晚精心佈置，在祥和燈光下，歐美老外喜聚於此，祝福新年即將到來。與此同時，常州各大酒店紛紛打出聖誕營銷牌，努力分割「聖誕經濟」。

通緝有新招 「賀年卡」擒逃犯

香港文匯報訊(記者 戚紅麗 沙苗苗、貝習記者 王露 鄭州報導)為早日抓到命案逃犯梁東魁，河南洛陽吉利區公安局將其姓名、頭像、犯罪信息和特徵印在「賀年卡」上，發動廣大網友尋找通緝犯、向警方提供線索，並設獎緝兇。此舉被眾網友稱讚「有創意」、「很溫馨」。

17日，洛陽市吉利區公安局官方微博發帖稱公佈了網上逃犯梁東魁的信息，呼籲廣大網友幫助查找，提供線索。微博同時附上一張「賀年卡」，上面印着梁東魁的頭像，警方還在後面附上寄語——「東魁：又一個溫馨的佳節就要到來，萬家團圓的時候，你何苦依舊流浪？那個曾經溫暖的家，你是否想過要回？家裡年事已高的雙老，你可曾想過盡孝？」許多網友見到這樣「溫情」而又有創意的通緝令紛紛轉發跟帖。



■ 賀卡通緝令。 網上圖片

吉利區公安局局長說：「馬上就是元旦了，這個時候，親人、朋友之間互寄賀卡表示問候，我們就想借用賀卡的形式發通緝令，一方面希望打動梁東魁本人，更重要的是，吸引廣大網友關注，提供逃犯線索。」

盜墓不成 3男子遭活埋

河南三名男子在洛陽嵩縣田湖鎮瀝落村盜墓時，因土方坍塌被活埋了性命。據瀝落村村民介紹，當時參與盜墓的有5個人，其中有兩個人開車先到達墓區，後到的兩名盜墓者到時墳墓已經塌了。後來的兩個人只看到外面有前三個人的衣服、鞋子等物品以及所吃食物的包裝袋，車還停在現場，人卻找不到了。兩人趕緊叫來挖掘機，將前兩個人挖出來。嵩縣瀝落村村支書確認被埋的三個盜墓者，其中兩個是瀝落村的村民。

洛陽市是九朝古都，這裡有中國最大的陵墓群遺址，分佈密集，數量眾多，延續年代長久，但同時，這裡盜墓也很猖獗，「要致富，挖古墓」的諺語一直流行在當地。

■ 中新社

芬蘭「耐熱王」 長沙挑戰100°C

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報導)曾5次獲得「桑拿世界冠軍」稱號的芬蘭「耐熱奇人」蒂莫·考科寧，將於31日在長沙上演跨年大挑戰。首次來到中國比賽，他要爭取刷新的是自己在100攝氏度高溫桑拿房內堅持16分15秒的世界紀錄。

據悉，考科寧屆時會與來自中國民間的身懷「火鍋撈物」、「燒紅烙鐵擊掌」、「高溫純油淋手」等絕技的丁忠亮，以及能「吃火吐火」的「千變魔女」李紅沁會師共同在100攝氏度高溫桑拿房內接受半個小時的挑戰。比賽盛況將通過湖南都市頻道跨年節目進行全程直播。

考科寧在21日舉行的媒體見面會上表示：「在比賽中，要打敗對手，其實沒有別的，就是比對方更能堅持。」他介紹，除了桑拿訓練，平時還保持大運動量的鍛煉，比如冰球、馬拉松、滑雪等，以維持自己良好的耐力。



■ 芬蘭「耐熱奇人」長沙衝刺新紀錄。 香港文匯報湖南傳真

工商資訊

金科偉業集團周年頒獎典禮暨高級經銷商聯歡晚會

中央駐香港聯絡辦社工部副部長鍾榮熾及中央駐香港聯絡辦新界工作部副部長葉虎等出席主禮

香港金科偉業集團日前在港隆重舉行周年頒獎典禮暨高級經銷商聯歡晚宴，來自世界各地高級經銷商歡聚一堂，中央駐香港聯絡辦社工部副部長鍾榮熾及中央駐香港聯絡辦新界工作部副部長葉虎等領導應邀出席主持點睛儀式，氣氛熱烈，盛況空前。



■ 中央駐香港聯絡辦社工部副部長鍾榮熾(右四)及中央駐香港聯絡辦新界工作部副部長葉虎(右二)應邀出席點睛儀式



■ 金科偉業集團管理層人員合照



■ 中央駐香港聯絡辦社工部副部長鍾榮熾及中央駐香港聯絡辦新界工作部副部長葉虎等領導應邀出席金科偉業集團周年頒獎典禮暨高級經銷商聯歡晚會

集團執行主席兼董事長馮柏喬於致辭時表示，感謝鍾副部長、葉副部長和各位首長的光臨主禮，感謝世界各地高級經銷商的衷誠合作，特別在目前世界經濟形勢不景的情況下，金科人積極進取，艱苦奮鬥，創造了輝煌的業績，獲得了無數獎項，的確令人欣慰。並呼籲金科全人再接再厲，繼續肩負公司的崇高企業使命，把健康和財富帶到萬戶千家，朝着亞洲新文化品牌的大路邁進。馮柏喬在致辭中一再強調金科集團要打造百年企業，要以德為本，誠信至上，要懂得付出與收穫之間的奧秘；要懂得利益與道義之間的平衡；要發揚和繼承中華文化的商道精神，要善用中華文化的綜合思維方式解決現代的企業問題，要做儒商，不做奸商，要創王業，不創霸業。馮柏喬最後指出，企業發展也是一段艱巨的旅程，有一帆風順，也有逆水行舟，但他堅信：只要金科人繼續秉承自己的崇高企業使命，共

把健康和財富帶到萬戶千家

香港金科偉業科技集團有限公司，是一家集研發、生產、銷售、服務為一體的現代化高科技國際機構。多年來致力於環保、節能、醫藥、保健等多領域的全面發展，特別是在東南亞地區以及國際上享有盛譽。

金科公司秉承「以人為本，創新發展」的宗旨，「以德為本，創造品牌」的經營理念，「要把健康和財富帶到萬戶千家」為崇高企業使命，在磁、電氣行業及保健品行業相繼取得了輝煌的成就。公司董事長馮柏喬具有強烈民族責任



感與使命感，把社會責任心、愛國主義、中華文化的傳承與振興聯繫在一起，立志「興民族產業，揚國粹精華」。長期以來一直大力倡導高科技，並重視與國內知名企業及學術的合作，逐漸形成了以中國香港與內地為主要生產及銷售中心，輻射周邊地區與國家的全球性銷售、服務網絡。目前，產品已遠銷美國、日本、俄羅斯、中國台灣、印尼、馬來西亞等國家與地區。憑藉香港得天獨厚的地域優勢以及雄厚的資金實力、先進的研發生產技術、過硬的產品質量、龐大的營銷網絡、優質的售後服務，金科偉業在短短數年的時間中取得高速而穩定的發展。今天的金科，如同東升的旭日，朝氣蓬勃，在實現夢想的道路上以堅定而穩健的步伐邁向更加輝煌的未來。

■ 香港金科偉業科技集團有限公司董事長馮柏喬致辭